



3153a

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

MINISTRU  
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3  
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT  
T +40211 207 5 000  
F +40211 207 5 000  
www.madr.ro

Nr. 281.205/ 03 .04.2024

SG: 1823 / 08.05

Către:

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENAT

DOAMNEI AELENEI EVDOKHIA - SENATOR

12-03

Referitor la: întrebarea dumneavoastră, formulată în data de 13.03.2024, având ca obiect „Cine apără consumatorii de produsele contrafăcute?”

Stimată doamnă senator,

La întrebarea dumneavoastră prin care solicitați informații cu privire la măsurile luate pentru protejarea consumatorilor de produsele contrafăcute, facem următoarele precizări:

În Uniunea Europeană multiple regulamente au dispoziții ce cuprind elemente speciale dedicate fraudelor alimentare.

În România, autoritățile implicate în controlul fraudelor alimentare sunt: Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA), Ministerul Agriculturii și Dezvoltării RURALE (MADR), Ministerul Sănătății (MS), Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), ANAF- Direcția Generală Antifraudă Fiscală, Serviciul pentru Investigarea Criminalității Economice din cadrul IGPR și chiar Poliția Locală.

Pe această cale, dorim să menționăm faptul că, instituția care desfășoară activități de supraveghere a pieței produselor și serviciilor destinate consumatorilor este Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC).

De asemenea, ANPC acționează pentru prevenirea și combaterea practicilor care dăunează vieții, sănătății, securității și intereselor economice ale consumatorilor.

În ceea ce privește asigurarea siguranței alimentare, autoritatea de reglementare și control este Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA), organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului și în coordonarea prim - ministrului.

În conformitate cu domeniul de competență al MADR, în momentul constatării de astfel de practici de către structurile de specialitate, care efectuează controale de conformitate cu standardele de comercializare la legumele și fructele proaspete, pe întreaga filieră de produs și, totodată, care participă la acțiuni de control mixte, formate din inspectorii ai organismelor de control județene ale Inspecției de Stat pentru Controlul Tehnic în Producerea și Valorificarea Legumelor și Fructelor (I.S.C.T.P.V.L.F.), comisari ai Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) și ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), sunt sesizate organele abilitate pentru efectuarea de cercetări specifice.

Totodată, menționăm faptul că obiectivul principal al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale este asigurarea securității alimentare naționale prin creșterea și diversificarea producției agricole, pentru a garanta populației alimente suficiente, sigure și nutritive.

Pentru orice alte informații și clarificări privind activitatea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate de colaborare.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**

**Florin-Ionuț BARBU**

